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1. mesto, Mia Nemanič, Pravi svet je okoli nas, OŠ Metlika  
 
Pravi svet je okoli nas 
 
Imam roke, da z njimi te objamem. 
Imam noge, s katerimi čutim toplo morje in pesek med prsti. 
Imam nos, s katerim zavoham najboljše palačinke moje mame. 
Imam oči, ki opazujejo moj dom in svet okoli mene. 
Imam ušesa, s katerimi slišim petje ptic v bližnjem gozdu. 
Imam lica, na katera me pobožajo prvi spomladanski žarki. 
Imam usta, s katerimi ti povem v obraz, da te imam rada. 
Imam pljuča, s katerimi vdihujem življenje. 
Imam srce, ki ljubi. 
Imam prste, ki pišejo mojo zgodbo. 
 
Ko imam v rokah telefon, naenkrat nimam nič. 
Imam roke, ki držijo telefon. 
Imam noge, ki mi ne služijo. 
Imam nos, ki ne voha ničesar. 
Imam ušesa, ki poslušajo zvoke iz ekrana. 
Imam oči, prilepljene na telefon. 
Imam lica, ki niso na voljo. 
Imam usta. 
Imam pljuča, ki avtomatično dihajo. 
Imam srce, ki le bije. 
Imam prste, ki skrolajo. 
Imam … Imam? 
Nimam. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



     

2. mesto, Lea Saje, Izgubljena v digitalnem svetu, OŠ Frana Metelka Škocjan  
 
IZGUBLJENA V DIGITALNEM SVETU 
Nekega večera sem bila na telefonu, ko je v sobo prišla mama in mi ga vzela. Vprašala sem 
jo, zakaj in zraven povzdignila glas. Rekla je, da sem preveč na telefonu in na elektronskih 
napravah. Razjezila sem se, ker sem mislila, da to ni res. Rekla sem ji, da si želim, da bi bilo 
vse elektronsko, celo da bi raje imela digitalno mamo. Za tem je užaljeno odšla iz moje sobe 
in mi rekla le, da hoče najboljše zame. 
Dolgo sem razmišljala o tem, kar mi je rekla. Mislila sem, da ni res in da je samo nesramna 
do mene. Mislila sem čisto zares, ko sem rekla, da si želim elektronski in digitalni svet. Malo 
sem bila žalostna, da sem mami rekla, da bi raje imela digitalno mamo. Kar ušlo mi je iz ust. 
To razmišljanje me je utrudilo in sem zaspala. 
Ko sem odprla oči, je bilo vse drugače. Kot da sem na drugem planetu. Moja postelja je 
imela po sebi polno žic in ni bila kaj preveč udobna. Zjutraj me je kar vrgla na tla. Moja 
omara se je sama od sebe odpirala in mi dajala oblačila, ki so lahko grela in hladila. V sobi 
se je tudi nekako znašla televizija, ki je prej nisem imela, a sem si jo želela. Ko sem prišla do 
stopnic, se je v mojih rokah pojavil telefon, ki ga mi je mama zvečer vzela. Vse je bilo tako 
čudno. Mama stopila sem na hodnik in vse se je začelo premikati. Poklicala sem mamo. 
Mislila sem, da že gre, ko sem zagledala njeno postavo. Hotela sem objeti, a roke so šle 
skoznjo. Ustrašila sem se. Mami je postala hologram. Spomnila sem se, ko sem ji zvečer 
rekla, da bi raje digitalno mamo. Stisnilo me je pri srcu. Bila sem sestradana. In ko sem se 
sama od sebe premikala in me peljala v kuhinjo. Tam sem že imela na mizi kosmiče. Mislila 
sem jih pojesti, a so bili očitno le hologram. Bila sem lačna in žalostna. Mislila sem iti ven s 
prijatelji v park. Prišla sem do vrat, ki so se odprla sama od sebe in ta so me peljala ven. 
Prešla sem čez pol mesta in ni bilo nikogar. Odšla sem nazaj domov. Doma mi je bilo 
dolgočas. Sama pri sebi sem si rekla, da mi je že dosti tehnologije in da hočem imeti prave 
prijatelje nazaj. Nič se ni zgodilo. Hotela sem imeti ob tem težkem trenutku nekoga ob sebi, 
a so bili le hologrami in digitalne stvari. 
Čez čas sem šla spet pogledati ven in še vedno ni bilo nikogar. Šla sem od hiše do hiše, 
zvonila, trkala, klicala. Še vedno ni bilo nikogar. Rekla sem, da vse vzamem nazaj, kar sem 
rekla mami. Nič ni pomagalo. Prišel je čas kosila. Spet samo digitalna hrana. Bila sem še 
vedno lačna, a bolj kot sem bila lačna, sem bolj pogrešala imeti mamo ob sebi. Cel dan sem 
gledala telefon, računalnik, tablico in televizijo. Nič mi ni bilo več zanimivo. Dan je mineval 
zelo počasi in prišel je večer. Še vedno ni bilo nikjer nikogar. Preskočila sem digitalno 
večerjo in šla spati. Zaspala sem v solzah, ker sem mislila na mamo. 
Ko sem se zbudila, je bilo spet vse normalno. Poklicala sem mami, ki je v hipu prišla in me 
potolažila. Vprašala me je, kaj je narobe. Vesela sem bila, da jo tako skrbi zame. Opravičila 
sem se za nesramne stvari, ki sem ji jih izrekla. Dovedala sem ji, da je najboljša mami in da 
je nič digitalnega ne more zamenjati. Vprašala me je, zakaj ji to pravim. Povedala sem ji o 
svoji dolgi in grozni nočni mori. Mama me je stisnila in mi rekla, da bo vse v redu. Od te 
nočne more naprej se bolj družim s prijatelji in z mamo ter ne uporabljam veliko elektronskih 
stvari. Moja nočna mora me je naučila zelo pomembno lekcijo – Bližnji ljudje so mi bolj 
pomembni kot elektronski in digitalni svet. 



     

3. mesto, Sofija Veber, Skupaj zmoreva, OŠ Polzela 
 

 



     

TRETJA TRIADA 

1. mesto, Ajda Čremožnik, Svoboda v kletkah, OŠ Polzela 
 
SVOBODA V KLETKAH 
 
Vidim, kako se iz koprenastih oblakov na 
ulice, hiše, vrtove, igrišča 
in ljudi 
zapleta vse več senc, 
ki se vrtinčijo v pogovoru na spletu 
in le brezpomensko spuhtijo skozi dimnik 
v nič. 
 
Vse več sovraštva išče 
zatišje v nemirni atmosferi, 
ki vsakdanjim besedam in pozdravom, 
ki jih spodkopava neverbalnost digitalizacije, 
odpira obcestne jaške, 
kamor se izlivajo, 
da dokončno pristanejo 
v kanalizaciji. 
 
Tako v meni v srcu prebiva 
nenatipkana pravična beseda, 
ki danes obsojena stoji ob grmovja v parku 
in raste iz šopov jagod, 
ki sedaj veselo 
gnijejo. 
 
Zato tečem stran od krutega sveta 
v neznano, 
kjer ne vem več, ali diši po trobenticah, 
izgubljenem človeškem dostojanstvu 
ali vsem izgubljenem, 
ker nas splet nič več ne dela 
svobodne kot ptice. 
 
In zato moje srce, 
ah, srce, 
če v realnosti sploh še kaj šteje, 
ne ve, ali bi izbralo 
samotno stezo pravičnosti 
ali uhojeno pot naše spletne realnosti. 
 
Zdaj končno vem, da ljudje, 
ki zavidajo svobodo onkraj spleta, 
ustvarjajo kletke za nas vse, 
še blaženo svobodne. 
 

 



     

 
2. mesto, Marija Furman, Drugačen, a lep, OŠ Žetale 

 
 
DRUGAČEN, A LEP 
 
V svetu brez interneta tišina dlje traja, 
v knjigah in časopisih znanje se spaja. 
Prijatelji se srečajo, a le v živo, 
brez sporočil in slik, vse je hitreje minljivo. 
 
V svetu brez interneta koraki so daljši, 
narava diha in spet se počutiš mlajši. 
Sonce zahaja, zvezde se prižgejo, 
v tišini noči oči se trdno zaprejo. 
 
V svetu brez interneta je manj hitenja, 
povezava med ljudmi stres zamenja. 
Svet brez interneta, drugačen, a lep, 
v njem vsak najde svojo glavo in rep. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

3. mesto, Zala Puhek, Tehnologija, naše orodje, naš gospodar, OŠ komandanta Staneta 
Dragatuš  

TEHNOLOGIJA, NAŠE ORODJE, NAŠ GOSPODAR 

Tema »Čarovnija na dlani, naj te vodi modrost, ko brskaš po straneh« nam da misliti 
ogromno. 
Precejšni delež svojega življenja namreč namenimo elektronskim napravam, npr. 
računalnikom, 
tabličnim računalnikom, televiziji … in seveda, najbolj pogostemu »prijatelju« - pametnemu 
telefonu. Brez vseh naštetih stvari si življenja skorajda ne predstavljamo več. Spremljajo 
nas vedno in povsod, kjer koli smo in kamor koli gremo. Lahko bi rekli, da so pravzaprav 
zelo priročni. Hitro najdemo recept, omogočajo stik z oddaljenim prijateljem, na cesti se 
malo manjkrat zgubimo, merimo srčni utrip med vadbo, spremljamo varnostno situacijo 
doma preko kamere. Omogočijo nam veliko stvari, ki jih verjetno prej nismo mogli početi. 

V današnjem času na svetu žal prevladujejo odvisniki od elektronskih naprav, predvsem od 
računalnikov in, najpogosteje telefonov, saj telefoni zasvajajo naše glave močneje, hitreje 
in učinkovitejše kot katere koli droge. Pojavlja se, da težko opravimo tudi čisto navadne 
potrebe, kot sta toaleta ali tuširanje, brez da imamo v bližini telefon. 

Dlan je na eni strani simbol dostopa možnosti, digitalni svet pa je na dosegu dlani s 
pomočjo naprav, ki jih upravljamo vsak dan. Svet se je v večini že popolnoma digitaliziral, 
kar vodi kdo ve kam (najbrž v dobro in slabo), najverjetneje pa v tudi v »živo digitalno nočno 
moro«. Vsaj kar se tiče odnosov. Že v današnjem svetu so posledice dokaj hude in velike, če 
nimamo zdravih omejitev. Greš na igrišče, ki so prazna ali pa okrog njih posedajo otroci in 
najstniki s telefoni v roki, namesto s košarkarskimi žogami. Če telefona nimaš, si pač 
čuden. 

Ne pravim, da so naprave nujno slabe. Apple Watch ima funkcijo zaznavanja padcev, ki 
lahko pošlje obvestilo bližnjim ali nujni medicinski pomoči v primeru padca starejše osebe, 
ki ni zmožna vstati. Lahko reši življenje. Ampak na drugi strani se je razvila igrica Sinji kit 
(Blue Whale Challenge), ki je 50-dnevni Tik tok izziv, ki ima na koncu cilj samomor 
mladostnika. Razvila se je tudi igrica Happy slapping, kjer so mladostniki povzročali telesne 
poškodbe mimoidočim in to snemali. 

V digitalnem (novem) svetu sta se poleg tisočih stvari spremenili tudi sodelovanje in 
komunikacija. Vse več sodelujemo in komuniciramo s pomočjo interneta oz. digitalnih 
naprav, kar je po eni strani dobro, a po drugi slabo. Dobro se je to obneslo predvsem v 
šolah in službah na daljavo v času korona virusa in še vedno se: pri vsakdanji komunikaciji, 



     

delu itd. Slabosti pa so predvsem tehnične težave in brezosebnost ali naivnost ljudi. 
Komunikacija in sodelovanje potekata tudi preko družbenih omrežij, kot so: Snapchat, 
Instagram, Facebook … in tam se kopiči obilica komentarjev, všečkov, slik s filtri. Družbena 
omrežja bi lahko primerjali z lovljenjem rib na odprtem morju, kadar ribiči v morje vržejo 
mrežo in vabe ter se vanjo ulovi veliko ribic. Podobno je na družbenih omrežjih, kadar 
vplivnež oz. vplivnica objavi fotografijo ali zgodbo na svoj profil, se veliko ljudi odzove z 
všečki, komentarji, ki so bodisi nesramni bodisi prijazni. Marsikdo si enostavno želi, da ga 
občudujemo, da nam stisne tisti »lajk«. Ampak realno gledano. Kdo izmed nas ima v 
realnosti 400 ljudi, ki ti dvignejo palec, ko te vidijo? 

Zgodba se ponovi malo drugače tudi pri sledilcih vplivnežev. Več sledilcev ima, bolj je 
priljubljen itd. Bolj mu tudi ljudje nasedejo. Kdo v vsakdanjem življenju promovira in hvali 
toliko izdelkov različnih proizvajalcev? Imate tudi vi doma 4 različne mineralne vodice za 
odstranjevanje ličil od Baleje, Garniera, Niveje in Eveline? Vplivneži nazivajo vplivnež z 
razlogom ne marajo preveč, saj vedo, da le-ta vzbuja vse večje ozaveščanje pri ljudeh na to, 
da tratijo čas na ekranih z brezveznimi vsebinami in nas zavajajo, medtem ko služijo denar. 
Zavajajo nas tudi s tem, česar sploh nimajo, večina pa izvaja to početje podzavestno. 

Na spletu najdemo poleg vplivnežev ogromno vsiljivih oglasov, pri katerih so prisotni 
psihološki, trgovski triki za dobrobit ljudi na drugi strani ekranov. Seveda pa se tega niti ne 
zavedamo. 

Poznaš tisti občutek, ko pošlješ sporočilo in nestrpno čakaš odgovor, medtem pa 
milijonkrat klikneš na ekran in ga izklopiš/vklopiš? »On-line« in »off-line« je nam čisto 
»normalna« oblika rabe preverbe mobilnih telefonov. Je oblika uporabe, pri kateri prižigamo 
in izklapljamo telefon. Hkrati smo tako nenehno z eno nogo v napravi, z drugo pa zamujamo 
življenje okrog nas. Če imamo telefon zraven sebe, ko smo z drugimi ali pa palačinkah in 
vsek toliko samo malo pogledamo pogledamo nanj, dejansko nismo 100 % z mislimi na 
tistega, ki nam nekaj govori. Tukaj se vprašam, koga imamo raje: Telefon ali tisto osebo na 
drugi strani mize? Ampak saj smo samo malo pohodili, nič takšnega. 

Telefon ni zgolj naprava za komunikacijo, temveč tudi vir informacij, zabave, produktivnosti 
in ustvarjalnosti. Slabost pri vključenosti (on-line) in izključenosti (off-line) je predvsem 
zasvojenost in odvisnost pa tudi pomanjkanje varnosti, npr. takrat, ko smo vzhičeni in 
nepremišljeno odpišemo neznani osebi nekaj o sebi, drugim. Pri tem trpi posameznikov 
duševno zdravje, ki je izpostavljeno stresu, saj si neučakan in nestrpen. Tukaj lahko pride 
izpostavimo motenje in prekinitev pozornosti in fokusa na nekaj, kar je lahko zelo 
pomembno, kar vpliva na produktivnost. Zato vedno, kadar gremo na javno prireditev, v 
kino ali pa na druženje s prijatelji, izključimo telefon. Čeprav vsi rado več toliko pogledamo 
samo, koliko je ura. 



     

Tehnologija vse bolj poskuša omejevati učenje in ustvarjalnost, kreativnost ljudi, kar ji tudi 
dokaj uspeva. A vseeno je le-ta vir informacij, kar je tudi dobra plat vsega tega. Pri učenju se 
to kaže kot pasivno učenje, saj na spletu vse več digitalnih knjig (e-knjig), videov, rešitev 
problemov, ki bi jih s kančkom moči lahko rešili sami, in iščemo bližnjico do cilja. Kdo pa še 
ni poskusil tistega Tik tok recepta? S tem ustvarjalnost, ki je dandanes že zelo redka, 
utaplja sama v sebi. In potem vsi pogledamo dva videa in že smo lahko boljši od Gordona 
Ramseyja, praktično niti ne rabimo kuhati toliko let kot on, ker smo se vse to naučili na 
videu. 

Mediji, oglasi, vplivneži na nas vplivajo bolj, kot si lahko mislimo. S tem »vsiljevanjem« in 
»vbrizgavanjem« informacij v naše misli lahko popolnoma spremenijo našo originalno 
»sliko«. Nikoli ne bom pozabila strica, ki je pravil moji sestrični: »Včasih si bil frajer v 
diskotu, če si imel srajco, zdaj si frajer, če imaš isto majico kot ostali.« »Ni več originalov, 
ker vsi želimo enako obleko, kot jo ima tisti na »storyju«. Dejansko smo vsi en velik original, 
nobeden pa ni več unikaten po svoje. Dnevna rutina vseh nas mora biti enaka kot na vlogu: 
super veselo bujenje, »skin care« rutina s 50 proizvodi, fit vit zajtrk, fitness itd. Prekomerno 
soočanje s tem lahko vodi v stereotipe, deljenje ljudi na sloje, kar vse skupaj pritegne misli 
v obdobje srednjega veka. 

Digitalna tehnologija je že dobesedno del nas vseh, če si to želimo ali ne. Ogromno časa 
namenimo tehnologiji, ta čas pa je lahko izkoriščen bodisi dobro bodisi slabo. Vseeno se 
moramo kot posamezniki in družba zavedati, ozavestiti misel na to, kako je lahko to 
škodljivo. Uporaba elektronskih naprav lahko prinese k slabši kakovosti spanca, sevanju, 
okvaram oči in nepravilni drži. Zavedati se moramo tudi, da smo na Zemlji le za kratek čas 
in je naše življenje kratko, zato ga izkoristimo zase, svoje najbližje in za tiste stvari, ki nas 
osrečujejo. Cilji treh dimenzij področja dobrobiti na spletu je tudi zdravje. Za boljši, bolj 
zdrav način življenja obstaja veliko aplikacij in platform o gibanju, zdravem načinu 
prehranjevanja. Vzrok za to je tudi prekomerno sedenje za računalnikom in nepravilna drža, 
kar je posledica pomanjkanja fizične aktivnosti. 

Na spletu zasledimo tudi veliko razprav o etičnih in neetičnih dejanjih po svetu. Takrat se 
nad objavami kot plaz snega usuje milijone nepotrebnih komentarjev, ki niso spoštljivi in so 
neprimerni. Etika na spletu zajema veliko vlogo odgovornosti in spoštovanja med 
uporabniki, kjer pogosto pride do trenj. Veliko je tudi lažnih novic in zavajajočih informacij, 
ki jim veliko ljudi “nasede”, zato jih spravljajo v paniko, ogrožajo psihološko dobrobit 
uporabnikov ter izzivajo etične dileme v digitalni industriji; ter je cilj privabiti čim več 
uporabnikov. 



     

Na spletu zaznamo tudi empatijo, je mogoče malo le zamižana na eno oko. Bolj kot so 
uporabniki empatični, bolj so razumni, spoštujejo drug drugega. Zgodba se obrne, če so 
uporabniki anonimni. Takrat lahko pride do sovražnega govora ali celo napada na 
posameznika. Nekateri algoritmi, ki poganjajo socialna omrežja, lahko povzročajo 
negativne učinke na dobrobit, saj spodbujajo vsebine, ki izkoriščajo naša čustva, namesto 
da bi spodbujali pozitivno podporo. 

E-prisotnost ali spletna prisotnost je prisotnost, kako se predstavljajo ljudje na spletu. 
Veliko ljudi, vplivnežev se »skriva« za različnimi filtri in s tem ne prikazujejo svoje dejanske 
podobe. Mi pa enostavno mislimo, kako jim je dobro in kakšni »luzerji« smo mi, ki nam ne 
gre tako slabo. Vsebine prejšnjih področij se osredotočajo na teme, ki obravnavajo med 
drugim nepravilno telesno držo. Prekomerno sedenje pred računalnikom, po možnosti še 
za neudobnim stolom, lahko pripelje do zdravstvenih težav. 

Prekomerno objavljanje zasebnega življenja in njegovih podrobnosti lahko pelje do zlorabe 
osebnih podatkov, izgube zasebnosti. Kadar posamezniki prekomerno delijo svojo 
intimnost, so lahko s strani drugih izpostavljeni tveganjem, kot so zloraba podatkov, kraja 
identitete in nadzora. Na drugi strani ekrana je lahko tudi kriminalec. Seveda se tu pojavijo 
tudi čustvene posledice, saj se ponavadi delijo le »popolni« trenutki. Nevarnost je tudi ta, 
da se posameznik počuti preobremenjenega ali v nasprotnem primeru »odvisnega« z odzivi 
drugih uporabnikov. Prekomerno objavljanje lahko negativno vpliva tudi na poklicno 
podobo. Lahko povzroči psihološko odvisnost od všečkov (lajkov) in pozitivnih komentarjev. 

Kritična analiza informacij o zdravju in lepoti na spletu in drugih medijih je izredno 
pomembna, saj lahko neposredno vpliva na naše fizično, duševno in čustveno zdravje. Na 
spletu najdemo veliko informacij, ki jih ponujajo posamezniki brez zdravstvenega ali 
strokovnega znanja, kar pogosto vključuje nasvete o dietah, telovadbi ali lepoti, ki so 
podkrepljeni s slikami iz diskoteki, ne pa osebnih  izkušnjah, ne pa na znanstvenih 
raziskavah. Ampak mi se zavedamo, da je vsak človek zase svet, kot je rekel Pavček. 
Različni pritiski, ki jih ustvarjajo nerealistična pričakovanja glede lepotnih standardov, 
pogosto vplivajo na samopodobo, še posebej med mladimi, ki so še pogosteje izpostavljeni 
takim vsebinam. 

Pravice na spletu se nanašajo na zaščito človekovih pravic in temeljnih svoboščin v 
digitalnem svetu, kjer se izmenjujejo informacije, ljudje komunicirajo, ustvarjajo in 
dostopajo do različnih vsebin. Te pravice vključujejo varstvo zasebnosti, svobodo izražanja, 
dostop do informacij, vse to pa mora biti zagotovljeno tudi na spletu. Imamo več vrst pravic 
na spletu: pravica do zasebnosti, zaščita osebnih podatkov, kjer ima vsak posameznik 
pravico do zaščite svojih osebnih podatkov na spletu. Uporabniki imajo med drugim tudi 
pravico do anonimnosti, kadar to želijo. Zakonodaja o varstvu osebnih podatkov zagotavlja, 



     

da podjetja in organizacije spoštujejo pravice uporabnikov glede zbiranja in obdelave 
osebnih podatkov. Na spletu imajo uporabniki pravico do svobodnega izražanja mnenj, idej 
in ustvarjalnosti, pri čemer mora biti vsak posameznik previden tudi s strani zaščite naprav, 
v primeru zlorabe osebnih podatkov, v primeru anonimnosti. Imamo tudi pravico do 
dostopa informacij in izobraževalnih vsebin pa tudi do zaščite pred kibernetskim nasiljem 
in nadlegovanjem. Pravice na spletu so ključne za zagotavljanje digitalne svobode, zaščite 
in varnosti v digitalnem svetu. Pravice na spletu so ključnega pomena, saj so mladi pogosto 
najaktivnejši uporabniki digitalne tehnologije in socialnih omrežij. Pomembno je, da mladi 
razumejo svoje pravice na spletu in se z njimi o tem pogovarjajo, saj se tako lažje zaščitijo 
pred nevarnostmi in izkoristijo prednosti, ki jih ponuja digitalni svet. Vse ima svojo mejo, 
tudi digitalni svet. 

"Prihodnost ni nekaj, kar zgolj pride. Je nekaj kar ustvarimo." – Cory Doctorow 

Ta citat nas spominja na to, da smo mi, ljudje, tisti, ki oblikujemo svet, v katerem živimo, 
tudi v digitalnem prostoru. Skozi naše odločitve, vprašanja in odgovore, modrosti, ki nas 
vodijo pri brskanju po spletu, lahko vplivamo na prihodnost interneta in digitalnega 
državljanstva. Z odgovornim ravnanjem, spoštovanjem pravic drugih in skrbjo za lastno 
varnost lahko ustvarimo splet in svet, ki bo varno okolje za vse generacije. Tako kot 
čarovnija, ki je na dlani, lahko tudi na spletu ustvarimo polno možnosti in priložnosti, 
vendar le, če znamo pravilno izkoristiti modrost, ki nas vodi na tej poti. A čarovnija je težka 
stvar! 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 



     

SREDNJA ŠOLA 

1. mesto, Karmen Zaletelj, Chat GPT-pesem, Gimnazija Novo Mesto  
 

ChatGPT-pesem 
 

Draga moja Tanja! 
Ne razumem tvojega vprašanja. 

Vsa ta tvoja premišljevanja, 
Preigravanja in utemeljevanja, 

Naj že pripeljejo do tvojega iskanja. 
Čas je da sama prideš spoznanja, 
Ker že dosti imam, tvojega igranja. 

Vendar brez razmišljevanja, 
Bodo vsa dejanja, 

Brez vsakršnega potrjevanja. 
Vem, da imaš do mene nekaj pričakovanj, 

A do tega ne pride brez usklajevanj. 
Da bo moje delo za vsa tvoja ocenjevanja, 

Postaviti mi moraš, dobra vprašanja! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

2. mesto, Kim Grešak, »To bo vaša prihodnost«, Gimnazija in SŠ Rudolfa Maistra Kamnik  
 

»To bo vaša prihodnost.« Nam pravijo. 
 
»Ustvarja vašo prihodnost.« Nam pravijo. 
»Olajšuje vam delo.« Nam pravijo. 
»Odgovarja na vsa vaša vprašanja.« Nam pravijo. 
»Zabava vas.« Nam pravijo. 
»Je vir novih informacij.« Nam pravijo. 
»Ponuja vse in še več.« Nam pravijo. 
»Le zakaj se pritožujete?« Se sprašujejo. 
»Imate vse.« Nam pravijo. 
»To bo vaša prihodnost.« Nam pravijo. 
 
Vse naprave, ki že so in še bodo. 
To bo naša prihodnost? 

 
Toliko pozitivnega je, kar vam daje.« Nam pravijo. 
»Nikoli več vam ne bo potrebno delati.« Nam pravijo. 
»Mi smo se morali znajti sami.« Nam pravijo. 
»Vse imate na dlani.« Nam očitajo. 
 
Imamo vse. 
Tudi tisto, česar si ne želimo. 

 
Prižgem telefon. 

1. Kako ostati varen na internetu? 
Zakaj bi morala ostati varna, če pa naj bi bil internet pozitivna stvar? 

2. Kako se izogniti internetnemu ustrahovanju? 
Naj nam ne bi internet nudil zaščite in ne strahu? 

3. Kako prijaviti neprimerno vsebino? 
Naj ne bi bila vsa vsebina poučna in odgovarjala na naša vprašanja? 

4. Kako preprečiti internetno odvisnost? 
Naj ne bi bila to moja prihodnost? 
 
Vse je dobro … 
… Dokler ni. 
 
Odprem internetni brskalnik in še preden karkoli napišem: 

1. Kako postati bolj privlačna? 
2. Kako izgubiti na teži? 
3. Kako do uspešne diete? 
4. Najboljše vaje, da dosežeš svoje sanjsko telo. 



     

 
Vse kar sem želela napisati je: 
Kako postati bolj samozavestna? 

 
Odprem socialna omrežja in najdem video, ki mi je všeč. 
Video samozavestne osebe. 
Video osebe, ki na internetu širi upanje. 
Odprem komentarje: 
Sramota. 
Ogabno. 
Kdo ji je dovolil objavljati? 
Ste videli njene podočnjake? 
Naj raje uporabi ličila. 

 
Še ena samozavestna oseba uničena. 
 
Po dolgem dnevu zaprem oči in se zbudim neprespana. 
Komaj držim oči odprte. 
Razmišljam o vseh »nasvetih«, ki mi jih je podal internet. 
Katere naj upoštevam? 
Preveč informacij je in postajam utrujena. 
V solzah zatisnem oči. 
Zbudi me jezni profesor: 
»Vi in vaši telefoni!« 
»Odvisni ste!« 
»Celo noč si bila pokonci!« 
»Gledate same neprimerne vsebine!« 
»Tako ne boste prišli nikamor!« 
»Vaša generacija je pogubljena!« 
 
Poslušam in prikimavam, saj je res. 
Če bo šlo tako naprej, je naša generacija res pogubljena. 
Vendar je to zares naša krivda? 
 
»To je vaša prihodnost.« Nam pravijo. 
»Nauči se jo sprejeti.« Nam pravijo. 
»Nauči se jo uporabljati.« Nam pravijo. 
»Pomagala vam bo.« Nam pravijo. 
»Izboljšala bo svet, v katerem živite.« Nam pravijo. 
 
»Internet je super.« Nam pravijo. 
»Dokler ni.« Jim pravimo mi. 
 



     

3. mesto, Lara Potrč, Datoteka 207, Srednja zdravstvena in kozmetična šola Maribor 
 
 

 
 



     

 
 



     

 



     

 

 



     

FOTOGRAFSKI NATEČAJ 

TRETJA TRIADA 

1. mesto, Vida Lamovška, Zakaj skrivaš svoj pravi obraz?, OŠ Tončke Čeč Trbovlje 
 

 
 
 
 
 
 



     

2. mesto, Rubi Kastelic, Ujeto v matrici , OŠ Tončke Čeč Trbovlje 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

3. mesto, Nina Miklič, Digitalne verige, OŠ Polzela 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

SREDNJA ŠOLA 

1. mesto, Patricija Kokove, Infuzija, Ekonomska šola Novo mesto 
 

 
 
 
 
 



     

2. mesto, Aljana Anuška Gramc, Maska zaslona, Gimnazija Ptuj 
 

 
 
 
 
 



     

3. mesto, Ana Brinec, Strahovi spleta, Gimnazija Novo mesto 
 

 

 



     

VIDEO NATEČAJ 

TRETJA TRIADA IN SREDNJA ŠOLA 

1. mesto, Štumbelj Joldič, V mreži, Gimnazija in SŠ Rudolfa Maistra Kamnik 
 

 
 

2. mesto, Pinija Ljubi, Digitalno državljanstvo, OŠ Brestanica 
 

 

https://youtu.be/kpzYjIIhwFI
https://www.youtube.com/watch?v=y4iqoGpTVec
https://youtu.be/kpzYjIIhwFI
https://www.youtube.com/watch?v=y4iqoGpTVec


     

3. mesto, Nina Lapuh, Starši pazite kaj delate, OŠ Artiče 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=Gl5eMmR-fpM
https://www.youtube.com/watch?v=Gl5eMmR-fpM


     

USTVARJALNI  NATEČAJ 

OSNOVNA ŠOLA IN SREDNJA ŠOLA 

1. mesto, Miha Gebič, Računalniki in kače, niso za igrače, OŠ Stari trg pri Kolpi 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



     

2. mesto, Gabrijel Hren, Nevarnost, EGSŠ Radovljica 
 

 



     

3. mesto, Leila Zupanc, Error, EGSŠ Radovljica 
 

 
 



     

SPLETNI NATEČAJ 

TRETJA TRIADA 

 

1. mesto, ekipa Digitalna generacija: Rok Simić, Vili Zaktrajšek, Saš Slokan in Tim Ribič Koražija, 
OŠ Litija 

DIGITALNA GENERACIJA: https://02digital.evropavsoli.si/   

 

  

https://02digital.evropavsoli.si/


     

2. mesto, ekipa Postani moder digitalni državljan, Tilen Volker, Elhame Bajrami, Olta Hoti, Gašper 
Potočnik, Matic Čuk Mikeln in Žiga Kadiš, OŠ Prežihovega Voranca Ravne na Koroškem 

 

POSTANI MODER DIGITALNI DRŽAVLJAN   https://01digital.evropavsoli.si/ 

 

https://01digital.evropavsoli.si/

